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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie procesow wytwarzania obuwia
Oznaczenie kwalifikacji: A.52
Wersja arkusza: X

A.52-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Jezeli podczas rozciggania probki badanego materialu zaobserwowano przyrost dlugosci w chwili
rozerwania, to znaczy, ze wystapito wydtuzenie

A. trwale.

B. sprezyste.

C. plastyczne.
D. maksymalne.

Zadanie 2.

Jezeli w trakcie badania probki tkaniny w stanie suchym zostang porownane jej wymiary (dlugos¢
i szeroko$¢) przed i po procesie prania, to znaczy, ze wykonano badanie okreslajace

A. mase tkaniny.

B. gestos¢ tkaniny.

C. wydluzZenie tkaniny.

D. zmiang wymiaréw tkaniny.

Zadanie 3.

Ktorg wtasciwos¢ tworzywa skoropodobnego zbada sig, zanurzajge probke w penetrometrze Ballego?

A. Odpornos¢ na przemakanie.

B. Przepuszczalnosc pary wodnej.

C. Sorpcjei desorpcje pary wodnej.
D. Odpornos¢ wybarwienia na tarcie.

Zadanie 4.

Prébke skory zamocowano w plycie roboczej przyrzadu i obciazono wrzeciono do 725 g, na tarcze zatozono
zwilzony krazek filcu. Nastgpnie zwolniono uchwyt przyrzadu tak, aby krazek filcu spoczywal na skorze
i uruchomiono silnik. Opisang metoda mozna zbada¢ wytrzymato$¢ powloki skory na

A. rozerwanie,
B. rozciaganie.
C. zarysowanie.
D. tarcie mokre.

Zadanie 5.

Na podstawie badafi laboratoryjnych stwierdzono, ze wytrzymato$s¢ skory wzdhuz linii grzbietowej
w stosunku do kierunku poprzecznego jest

zZnacznie nizsza.
znacznie wyzsza.
nieznacznie nizsza.

onwp

nieznacznie wyzsza.
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Zadanie 6.

Po wykonanych probach i badaniach stwierdzono, ze odpornos¢ sciegu i wytrzymatos¢ na rozdzieranie skor
zalezy od

grubosci i $cistosci tkanki skorne;j.
$cistosci tkanki skornej i porowatosci.
grubosci i warunkow magazynowania,

ocaw»

czesci topograficznej i zawartosci garbnika.

Zadanie 7.

Na podstawie badania odpornosci skor na zginanie stwierdzono, ze wtasciwos$¢ ta maleje wraz ze

A. wzrostem zawarto$ci thuszczu.

B. wzrostem liczby porow w skorze.

C. spadkiem zawartosci wilgotnoSci.

D. spadkiem ilosci garbnika zwigzanego.

Zadanie 8.

Na ktory element obuwia mozna zastosowac filc obuwniczy?

A. Zaktadke.

B. Podnosek.

C. Wypeknienie.
D. Podpodeszwe.

Zadanie 9.

Dwoiny bydlece o grubosci 2,3 mm stosuje si¢ w obuwnictwie na

A. obcasy.
B. zakladki.
C. podeszwy.

D. podpodeszwy.
Zadanie 10.

Do wykoniczenia obuwia stosuje si¢ apretury bezbarwne, ktérych zadaniem jest

A. usuni¢cie widocznych zadrapan.

B. wytworzenie cienkiej warstwy ochronne;.

C. odnowienie zniszczonej powtoki barwne;j.

D. tuszowanie naturalnych lub nabytych uszkodzen.

Zadanie 11.

Ktory srodek nalezy zastosowac do usunigcia z cholewki ttustych zabrudzen powstatych podczas szycia?

A. Mydlo sodowe.

B. Wode destylowana.

C. Benzyng ekstrakcyjna.
D. Spirytus rektyfikowany.
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Zadanie 12,

Tkanina molino, ze wzgledu na swoje wlasciwosci, jest stosowana w obuwnictwie na

A. miedzypodszewke lamowki.

B. migdzypodszewke obtozyn.

C. migdzypodszewke przyszwy formowane;j.

D. wzmocnienie bardzo waskich paskow tylnych,

Zadanie 13.
Skory nappa przeznacza si¢ gtdéwnie do produkcji obuwia wyjsciowego, poniewaz wykazuja

A. duza sztywnosc,

B. bardzo mala mase wtasciwa.

C. mala podatnos¢ na rozcigganie.

D. trwale i rownomierne zmarszczenie lica.

Zadanie 14,

Szewro konskie przeznaczone na wierzchy obuwia gimnastycznego powinno cechowac sig
A. malg nasiakliwoscig.
B. zwickszona ciggliwoscia.

C. mala przepuszczalnoscia.
D. zwigkszong cieplochtonnoscis.

Zadanie 15,

Skory naturalne typu szewro nalezy zastosowa¢ do wykonania

A. obuwia roboczego.

B. czolenek damskich.

C. trzewikow turystycznych.
D. kozakéw do jazdy konne;.

Zadanie 16.

Juchty swinskie o grubosci 1,4+2,3 mm nalezy przeznaczy¢ na wierzch do obuwia

A. roboczego.
B. domowego.
C. sportowego.
D. luksusowego.

Zadanie 17.
Do zszywania delikatnych gatunkow skor np. szewro nalezy zastosowac igle o ostrzu

A. owalnym.

B. okraglym.
C. trojkatnym.
D. kwadratowym.
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Zadanie 18.
Spoiwo jest tym sktadnikiem kleju, dzigki ktéremu klej wykazuje
A. optymalng lepkos¢ powtoki.
B. krzepnigcie stopionego kleju.
C. zdolno$¢ odparowania rozpuszczalnika.
D. przyczepnosc do klejonych powierzchni.

Zadanie 19.

Dobierajac klej do klejenia tych samych materiatow, nie nalezv braé pod uwage

A. wlasciwosci uzytkowych kleju.

B. wlasciwosci otrzymanej spoiny.

C. odpornosci na dziatanie wilgoci.

D. sposobu przygotowania powierzchni.

Zadanie 20.
Klej nitrocelulozowy stosowany jest gtownie do produkcji obuwia
A.  gumowego.
B. skoérzanego.
C. tekstylnego.
D. skoéropodobnego.
Zadanie 21.

Do zawijania brzegéw cholewki ze skor intensywnie nattuszczanych nalezy zastosowac klej

A. lateksowy.

B. kauczukowy.

C. topliwy poliestrowy.
D. topliwy poliamidowy.

Zadanie 22.
W ktorym typie obuwia cholewka paskowa z otwartym czubkiem i pieta zazwyczaj jest na podwyzszonym

obcasie?
A. Sandatl.
B. Baleriny.
C. Mokasyn.
D. Galanterka.
Zadanie 23.

Ktoére obuwie wykonane jest najczesciej z tkanin, zgodnie z Polska Klasyfikacja Wyrobow i Ustug?

A. Robocze.
B. Domowe.
C. Sportowe.
D. Turystyczne.
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Zadanie 24,
Jezeli dolny brzeg cholewki jest przyszyty do wargi podpodeszwy, a nastepnie wywinigty na brzeg
podeszwy, przy czym oba brzegi sa polaczone przy uzyciu otoczka szwem dwunitkowym, to znaczy, ze
Zastosowano system

A. gdynkowy.

B. przeszywany.

C. pasowo-sandatowy.

D. pasowy szyty po narciarsku.

Zadanie 25.
Na podstawie rysunku okresl, z jakiego materiatu wykonany jest wierzch cholewki.

A. Z tkaniny.
B. Z dzianiny.

C. Ze skory pokryte;j.
D. Ze skory naturalne;j.
Zadanie 26.

Potozenie punktu okreslajacego najwicksze wybrzuszenie pigty jest zmienne w zaleznosci od

A. typu obuwia.
B. sposobu montazu.
C. ksztaltu cholewki.

D. wysokosci kopyta.
Zadanie 27.

Dobierz rodzaj kopyta dla prawidlowego wykonania obuwia przedstawionego na rysunku.

A. Botkowe nielamane.

B. Botkowe z lamaniem klinowym.

C. Czolenkowe z lamaniem podwojnym.

D. Czoélenkowe z lamaniem przegubowym, tradycyjnym ,,V”.
Zadanie 28.

Podczas wykonywania kopii $redniej kopyta nalezy natozy¢ kopie zewnetrzng i przysrodkowa na siebie tak,
aby pokrywaly si¢

w dowolnym miejscu.

tylko w tylnym gérnym rogu kopyta.

tylko w gornym najbardziej wypuktym miejscu czubka.

w tylnym gornym rogu kopyta i gornym najbardziej wypuklym miejscu czubka.

ocawp»
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Zadanie 29.

Metoda kopiowo-geometryczna projektowania obuwia polega na tym, ze w podstawowa siatke geometryczna
wkresla si¢, z uwzglednieniem wysokosci obcasa,

A. $rednia kopie¢ kopyta.

B. kopi¢ wewnetrzng kopyta.
C. rysunek pogladowy obuwia.,
D. model podstawowy obuwia.

Zadanie 30.

Przygotowanie technologiczne ma na celu opracowanie

A. szkicu wszystkich elementéw cholewki obuwia.

B. technologii wykonania zaprojektowanego wzoru obuwia.

C. technologii wykonania wzornikéw cholewki do danego wzoru obuwia.

D. wykazu urzadzen podstawowych i pomocniczych w produkcji danego obuwia.

Zadanie 31.

W dokumentaciji technologicznej szycia cholewek operacja zawijania gérnych brzegéw cholewek zawiera

A. naktadanie miedzypodszewek.

B. naszywanie noska na przyszwe.

C. naszywanie przyszew na obtozyne.
D. nakladanie tasiemki wzmacniajacej.

Zadanie 32.

Jezeli produkcja odbywa si¢ w formie linii produkcyjnej, to stanowiska robocze nalezy ustawic¢ w

A. mozliwie dowolny sposob.

B. kolejnosci procesu produkeyjnego.

C. przestrzeni zarezerwowanej dla danej grupy pracownicze;j.

D. ksztalcie kota, wtedy pracownik wykonuje dowolng czynnosc.

Zadanie 33.

Cechg charakterystyczna produkcji masowe;j jest

A. brak elastycznosci produkcji.

B. stosunkowo niska produktywno$é.

C. uniwersalnos¢ stanowisk roboczych.

D. srednio wyspecjalizowane wyposazenie.

Zadanie 34.

Podczas kontroli gotowego obuwia zauwazono réznice w wielkosci elementéw na obu poétparach cholewki.
Co jest przyczyna tej wady?

Zle wykonczony materiat.

Zle opracowane elementy.

Nieprawidltowa ciggliwo$¢ elementow.
Nieprawidtowa grubos$¢ materiatu na cholewki.

Cnw>
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Zadanie 35.

Podczas kontroli cholewki z tworzywa skoropodobnego zaobserwowano pgkanie materiatu w miejscu szycia.
Przyczyna powstania tej wady jest

7le dobrany $cieg.

zle dobrany szew.

zbyt gruba kolba igly.
nieodpowiednie ostrze igty.

ocnwy»

Informacja do wykorzystania w zadaniach 36 i 37

Powierzchnia skéry cielecej wynosi 75 dm?, powierzchnia netto elementéw cholewki wynosi 14,42 dm?,
Krojczy wyciat dwie pary cholewek.

Zadanie 36.
Procent odpadu dla przypadku opisanego w informacji wynosi okoto
A 1,76%
B. 17.32%
C. 30,02%
D. 46.16%
Zadanie 37.

Norma brutto wycigtych elementéw, w sytuacji opisanej w informacji, wynosi okoto

A. 58,69 dm?
B. 67,67 dm’
C. 74,99 dm’
D. 8430 dm’

Zadanie 38.

Powierzchnia netto 2 sztuk przyszew wynosi 396,00 cm?, powierzchnia brutto 2 sztuk przyszew wynosi
457,22 cm?. Oblicz wskaznik uktadalnosci.

A, 0,86%
B. 1,15%
C. 86,60%
D. 115,00%
Zadanie 39,

Na podstawie badan stwierdzono, ze czas uszycia 1 cholewki wynosi 10 minut. Ile par cholewek uszyt
pracownik w ciggu 8 godzin pracy, jezeli czas przerw wynosit 40 minut?

A. 11 par.

B. 22 pary.
C. 24 pary.
D. 42 pary.
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Zadanie 40.
Pracownik w ciagu 8 godzin pracy uszyl 40 par cholewek, czas przerw na obsluge i inne potrzeby wynosit
40 minut, Norma czasu wykonania | pary cholewek wynosi

A. 1,2 minuty.
B 5,5 minuty.
C, 11,0 minut,
D. 21,0 minut.
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